
Handicap tous concernés!
Analyse fonctionnelle n°2

Énoncé du besoin: Pour aider le déplacement des personnes à handicap moteur, il existe
différents types de fauteuils roulants. Cependant les fauteuils manuels ne peuvent pas être
utilisés dans les cas où l'utilisation des bras est aussi réduite. Il faudrait donc adapter une
commande électrique à un fauteuil roulant pour faciliter son utilisation.

Énoncer le besoin en une phrase: _____________________________________________

_________________________________________________________________________

Présentation du projet, élaboration d'un cahier des charges:

Fonctions de service: L'objet technique devra répondre à certaines fonctions pour répondre au
besoin.

Fonctions Critères d'évaluation

FS1
Doit permettre la commande 
électrique du fauteuil dans les 
différentes directions

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________

FS2
Doit permettre la mise en rotation 
des roues électriquement.

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________

FS3
Doit être alimenté électriquement  
lors des déplacements.

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________

FS4
Doit s'adapter sur un châssis de 
type robot Mbot.

_________________________________________
_________________________________________
_________________________________________

Commande
électrique

________________
_______________________

____________________

A qui rend-il service ? Sur quoi agit-il ?

Dans quel but ?

________________
_______________________

____________________

________________
_______________________

____________________

8.1
A compléter

Compléter le diagramme

8.2

8.3

Compléter le tableau
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 Solutions techniques:

Critères d'évaluation Solutions techniques

FS1
Pouvoir déplacer le fauteuil avec 
seulement une main, ou les doigts.

____________________________________

____________________________________

FS2
Les roues doivent tourner sans utiliser 
l'énergie musculaire.

____________________________________

____________________________________

FS3
L'énergie doit être stockée sur le fauteuil
pour permettre les déplacements.

____________________________________

____________________________________

FS4
Le fauteuil doit être installé sur un robot 
Mbot.

____________________________________

____________________________________

____________________________________

____________________________________

Chaîne énergétique:

Compléter la chaîne énergétique ci-dessous à l'aide des différentes solutions techniques.

Stockage de 
l'énergie

____________

____________

____________

Commande et 
distribution

Transformation 
de l'énergie

Transmission

Énergie

_______________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

____________

Énergie

_______________

Compléter le tableau ci-dessous avec des propositions de solutions techniques.8.4

8.5
Compléter le diagramme


